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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Γ. Κεφαλογιάννης για την προετοιμασία της αντιπυρικής περιόδου 

στην Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας: «Η επιτυχία δεν είναι 

αποτέλεσμα ενός μόνο φορέα, αλλά προϊόν συντονισμού, 

εμπιστοσύνης και κοινής προσπάθειας». 

Τετάρτη, 18 Μαρτίου 2026 

Ευρεία συντονιστική σύσκεψη για την προετοιμασία της αντιπυρικής περιόδου στην 

Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας, συγκάλεσε σήμερα, Τετάρτη 18 Μαρτίου 2026, 

στην Κοζάνη, ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, κ. Γιάννης 

Κεφαλογιάννης, σε συνεργασία με τον Περιφερειάρχη Δυτικής Μακεδονίας κ. 

Γιώργο Αμανατίδη. 

Σκοπός της σύσκεψης, στην οποία συμμετείχαν όλοι οι εμπλεκόμενοι φορείς, ήταν ο 

συντονισμός και η ετοιμότητα όλων των εμπλεκόμενων φορέων της Περιφέρειας 

Δυτικής Μακεδονίας. 

Κατά την ομιλία του ο Υπουργός έστειλε το μήνυμα πως στόχος της ηγεσίας του 

Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, μετά και την αποτίμηση 

των δεδομένων της προηγούμενης χρονιάς, είναι η ανάδειξη των βασικών 

προκλήσεων που θέτει η κλιματική κρίση και ο καθορισμός των κύριων 

επιχειρησιακών προτεραιοτήτων για την επόμενη περίοδο.  
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Ιδιαίτερη έμφαση έδωσε στη σημασία της πρόληψης, της ετοιμότητας και του 

συντονισμού μεταξύ όλων των εμπλεκόμενων φορέων της Πολιτικής Προστασίας, 

προκειμένου να αντιμετωπιστεί αποτελεσματικά ο κίνδυνος των δασικών πυρκαγιών. 

Ο κ. Κεφαλογιάννης αναφέρθηκε στη συνδρομή των Ενόπλων Δυνάμεων, της 

Αστυνομίας, του Λιμενικού, του ΕΚΑΒ και της Τοπικής Αυτοδιοίκησης Α’ και Β’ 

βαθμού, ενώ έκανε ιδιαίτερη αναφορά στους Δασάρχες και το σημαντικό τους ρόλο. 

Στη συνέχεια παρουσίασε στοιχεία της προηγούμενης χρονιάς, σημειώνοντας ότι «το 

2025 καταγράφηκε μείωση στον αριθμό των πυρκαγιών σε σχέση με τον μέσο όρο της 

περιόδου 2005–2024».  

Συγκεκριμένα, ενώ ο μέσος όρος της εικοσαετίας ανήλθε σε περίπου 195 περιστατικά 

ετησίως, το 2025 σημειώθηκαν 165 πυρκαγιές, δηλαδή μείωση περίπου 15%. «Παρ’ 

όλα αυτά, η συνολική καμένη έκταση ήταν σημαντικά αυξημένη, καθώς έφτασε τα 

17.013 στρέμματα έναντι μέσου όρου 8.998 στρεμμάτων της εικοσαετίας, γεγονός 

που δείχνει ότι οι πυρκαγιές του 2025 ήταν κατά κανόνα πιο έντονες ή επεκτάθηκαν 

περισσότερο πριν τεθούν υπό έλεγχο», ανέφερε χαρακτηριστικά ο Υπουργός.  

Επισήμανε επίσης ότι επιχειρησιακά η πλειονότητα των πυρκαγιών εκδηλώνεται σε 

αγροτοδασικά μωσαϊκά τοπία, δηλαδή σε περιοχές όπου συνυπάρχουν γεωργικές 

εκτάσεις, χορτολιβαδική βλάστηση και αραιά δάση. «Οι καμένες εκτάσεις σε καθαρά 

δάση το 2025 περιορίστηκαν μόλις σε 11 στρέμματα, παρουσιάζοντας δραστική 

μείωση σε σχέση με τον μέσο όρο της εικοσαετίας, όπου η μέση ετήσια καμένη 

δασική έκταση φτάνει περίπου τα 1.754 στρέμματα». 

Τόνισε ακόμη ότι το μεγαλύτερο ποσοστό της καμένης έκτασης προήλθε από μικρό 

αριθμό μεγάλων πυρκαγιών: καταγράφηκαν 6 περιστατικά άνω των 500 στρεμμάτων 

που προκάλεσαν συνολικά περίπου 15.000 καμένα στρέμματα. Αυτό σημαίνει ότι 

«σχεδόν το 90% της συνολικής καμένης έκτασης του έτους οφείλεται σε λίγα μεγάλα 

συμβάντα, γεγονός που αναδεικνύει τη σημασία της ταχείας αρχικής επέμβασης και 

της πρόληψης». 

Στο πλαίσιο αυτό ο Υπουργός, εξήγησε ότι μπορούν να καθοριστούν οι στόχοι για την 

επόμενη αντιπυρική περίοδο στην Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας:  

Πρώτος στόχος είναι η μείωση των ενάρξεων πυρκαγιών, κυρίως στις αγροτικές και 

χορτολιβαδικές ζώνες όπου υπάρχει έντονη ανθρώπινη δραστηριότητα.  

Δεύτερος στόχος είναι η βελτίωση της ικανότητας του μηχανισμού να περιορίζει την 

έκταση των πυρκαγιών, ώστε να αντιμετωπίζονται στα πρώτα στάδια.  
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Τρίτος στόχος είναι η περαιτέρω προστασία των δασικών οικοσυστημάτων, ώστε να 

αποτρέπεται η επέκταση μιας πυρκαγιάς σε δάση.  

Τέταρτος στόχος είναι η πλήρης επιχειρησιακή ετοιμότητα και ο αποτελεσματικός 

συντονισμός όλων των φορέων. 

Αναφερόμενος στις επιχειρησιακές προτεραιότητες, τόνισε ότι η πρώτη και 

σημαντικότερη αφορά την ενίσχυση των μέτρων πρόληψης και τη διαχείριση της 

βλάστησης τόσο στις δασικές εκτάσεις όσο και στις αγροτικές και χορτολιβαδικές 

ζώνες ή σε περιοχές όπου οικισμοί γειτνιάζουν με φυσική βλάστηση.  

Σχετικά με τον καθαρισμό οικοπέδων, σημείωσε ότι με τον νέο νόμο 5281 και τη νέα 

Κοινή Υπουργική Απόφαση που θα εκδοθεί σύντομα θα ξεκαθαριστούν ζητήματα 

εφαρμογής. Σε ό,τι αφορά τις ευθύνες, επανέλαβε ότι οι Δήμοι θα είναι υπεύθυνοι 

για τους ελέγχους των οικοπέδων, ενώ η Πυροσβεστική θα εξετάζει τις καταγγελίες 

και τις σχετικές αναφορές. 

Αναφερόμενος στις διαθέσιμες δυνάμεις, σημείωσε ότι στη Δυτική Μακεδονία θα 

επιχειρήσουν φέτος 465 άνδρες και γυναίκες της Πυροσβεστικής, προερχόμενοι από 

το μόνιμο προσωπικό, τις Ειδικές Μονάδες Δασικών Επιχειρήσεων, τους πυροσβέστες 

πενταετούς υποχρέωσης και τους εποχικούς πυροσβέστες. Επισήμανε επίσης τη 

σημαντική συμβολή των εθελοντών, τονίζοντας ότι για τη φετινή περίοδο θα 

συνδράμουν 78 εθελοντές του Πυροσβεστικού Σώματος και επιδιώκεται να 

συμμετάσχουν ακόμη 126 εθελοντές Πολιτικής Προστασίας από οκτώ εθελοντικές 

οργανώσεις.  

Τέλος, υπογράμμισε ότι η επιτυχία δεν είναι αποτέλεσμα ενός μόνο φορέα, αλλά 

προϊόν συντονισμού, εμπιστοσύνης και κοινής προσπάθειας. 

Στην σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε στο διοικητήριο της Περιφέρειας στη ΖΕΠ, 

συμμετείχαν ακόμα, ο Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας κ. Νίκος 

Παπαευσταθίου, η Συντονίστρια του Γραφείου του Πρωθυπουργού κ. Έλενα Σώκου, 

οι Βουλευτές Κοζάνης, κ. Μιχάλης Παπαδόπουλος και κ. Στάθης Κωνσταντινίδης, ο 

Βουλευτής Γρεβενών κ. Θανάσης Σταυρόπουλος, ο Αντιπεριφερειάρχης Πολιτικής 

Προστασίας και Κλιματικής Κρίσης κ. Γιάννης Κιοσές, ο Αρχηγός του Πυροσβεστικού 

Σώματος, Αντιστράτηγος Θεόδωρος Βάγιας, ο Γενικός Επιθεωρητής Βορείου 

Ελλάδος, Αντιστράτηγος Παναγιώτης Μπαθρέλλος, ο Διοικητής της Διοίκησης 

Κατασκευών και Αντιμετώπισης Φυσικών Καταστροφών (ΔΙΚΑΦΚΑ), Υποστράτηγος 

Νικόλαος Γκρέτσας, η Διευθύντρια Συντονισμού και Επιθεώρησης Δασών της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης Ηπείρου-Δυτικής Μακεδονίας, κ. Μαρία Τσιατούρα, 

Αντιπεριφερειάρχες, Δήμαρχοι, Αντιδήμαρχοι Πολιτικής Προστασίας, εκπρόσωποι 

των Ενόπλων Δυνάμεων, της Ελληνικής Αστυνομίας, του Πυροσβεστικού Σώματος, 
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του ΕΚΑΒ, του ΔΕΔΔΗΕ, του ΑΔΜΗΕ, των Δασαρχείων, της Νέας Εγνατίας Οδού και 

των εθελοντικών ομάδων της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας, καθώς και 

στελέχη του Πυροσβεστικού Σώματος και υπηρεσιακά στελέχη της Περιφέρειας 

Δυτικής Μακεδονίας. 

 

mailto:press@civilprotection.gr
http://www.civilprotection.gov.gr/

